



# 习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,灾情牵动着全国人民的心。昨日,安踏、特步、361°、盼盼食品、鸿星尔克、中乔体育等晋江企业迅速行动,第一时间筹措物资驰援地震灾区。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指

出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡。要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做好善后等工作。要加强震情监测预警,及时调拨抢险

救援物资,抓紧抢修损毁基础设施,安排好群众基本生活,确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧核实灾情和人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救援,并加强震情监测,防范各类

次生灾害,尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区,正值冬季,要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责

同志赶赴现场指导救援处置工作,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应,西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

## 第一时间 响应

## 捐赠物资超4600万元 晋企驰援西藏地震灾区

本报讯(记者 柯雅雅 柯国笠 蔡明宣) 昨日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,灾情牵动着全国人民的心。昨日,安踏、特步、361°、盼盼食品、鸿星尔克、中乔体育等晋江企业迅速行动,第一时间筹措物资驰援地震灾区。

截至记者发稿时,安踏捐赠1000万元御寒物资、特步捐赠1000万元御寒物资、361°捐赠800万元御寒物资、鸿星尔克捐赠1000万元御寒物资、中乔体育捐赠800万元御寒物资、盼盼紧急调配食品饮料等物资前往地震灾区……

“我们将以实际行动践行社会责任。同时我们也坚信,在社会各界的共同努力下,灾区群众一定能够重建美好家园。”安踏集团表示,捐赠的物资将用于当地受灾群众和救援人员御寒,部分物资将通过空运第一时间送达。

灾情发生后,鸿星尔克救灾指挥小组紧急行动,携手中华社会救助基金会驰援一线抗震救灾工作。目前,首批应急救灾物资已运往灾区。

盼盼食品集团在震后第一时间迅速行动,紧急调配食品饮料等物资,首批捐赠的5000件盼盼法式小面包、软面包和盼盼冠豕山矿泉水已火速发车,驰援西藏灾区。

“我们将持续关注灾情,为灾区人民提供支持,为受灾群众送去温暖、传递希望。只要大家携手,一定能共渡难关、重建美好家园。”特步集团表示。

361°方面表示,将持续关注灾情,并积极践行社会责任,与灾区人民同舟共济,传递“多一度”温暖;中乔体育也衷心祝愿灾区人民早日重建美好家园。



盼盼首批捐赠的救灾物资已火速发车,驰援西藏灾区。(图片来源:盼盼官微)

## 关注泉州两会

# 泉州市十七届人大四次会议隆重开幕

泉州晚报讯 昨日上午,泉州市第十七届人民代表大会第四次会议在泉州人民会堂隆重开幕。肩负使命与重托,满怀憧憬与期待,来自泉州市各行各业、各条战线的市人大代表意气风发,步履坚定地走进会场,以饱满的政治热情出席大会,依法履行神圣职责。

本次全体会议执行主席张毅恭、徐华、黄阳春、樊美清、高向荣、李文生、黄辉灿、朱亮在主席台前前排就座。主席团其他成员,泉州市市长蔡战胜,泉州市政协主席肖汉辉,省人大常委会委员李建辉、陈灿辉,泉州市委副书记卢秀萍,有关领导周小华、李占新、黄景春、汤孔忠、张文贤、刘林霜、李宜良、蔡天守、石伟林、肖进才、苏耿聪、雷连鸣、黄文捷、王春

雷、姚飞、周真平、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、杨昌文、张果、施建清;中化泉州石化有限公司总经理钱立新,华侨大学校长吴剑平,泉州师范学院党委书记柯瑞清;省人大常委会委员朱世泽;老领导施永康、宋明、李建国、尤垂镇、薛祖亮、傅圆圆、陈海基、林文麟、林荣取、杨俊峰、何锦龙、吴汉民、洪辉煌、宋长青、沈耀钦、宋团能、张建新、曾巍、许文贵、吴友才、蔡思红、吴汉宗;欧阳秋虹;部分港澳台侨人士、招商大使等在主席台就座。

9时许,张毅恭宣布:泉州市第十七届人民代表大会第四次会议开幕!全体起立,会场响起雄壮的国歌。蔡战胜代表泉州市人民政府向大会作政府工作报告。他说,一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面落实党的二十届二中全会、三中全会、二十届三中全会、二十届四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要训词和重要讲话精神,在福建考察时的重要讲话精神,紧扣新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,加快构建“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的产业空间格局,勇当新时代民营经济强省战略主力军。我们坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,深化拓展“深

学争优、敢为争先、实干争效”行动,召开营商环境、内贸外贸、文旅经济、创新等大会,大抓经济、大抓发展,扎实推进“抓项目、促发展”系列专项行动,经济实现质的有效提升和量的合理增长。一年来的主要工作是:全力以赴稳增长,经济稳中向好态势更加巩固;心无旁骛抓实业,稳一优二强三格局更加鲜明;坚定不移推改革,发展内生动力活力更加充沛;统筹推进提品质,城乡融合发展成效更加显著;多措并举增福祉,群众美好生活愿景更加可及;慎终如始守底线,社会安全稳定基础更加夯实。

蔡战胜说,过去一年,我们始终坚持以政治引领,落实全面从严治党主体责任,扎实开展党纪学习教育,加强政府廉政建设,深入开展法治政府建设示范创建,严格执行泉州市人大及其常委会决议决定,持之以恒推动新时代机关效能建设走深走实,营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围。一年来泉州高质量发展取得的成就,根本在于习近平总书记领航掌舵,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是党中央、国务院和省委、省政府正确领导的结果,是泉州市委团结带领社会各界接续奋斗、砥砺前行、攻坚克难、砥砺前行的结果。我们清醒认识到,发展中还存在不少困难和挑战,也看到经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,泉州这些年经济发展基础稳、韧性强、潜能大。我们要正视困难、坚定信心,有为应对,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。(下转2版)



瑞雪说天气

气温开启“三连跌”  
后天最低气温仅7℃

本报记者 张茂霖

“过了腊八就是年”。昨天,我们迎来了“腊八”,这意味着春节的脚步越来越近了。晋江的天气也十分给力,太阳早早“打卡上岗”,各镇街最高气温在17℃上下,体感较为舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江以晴好天气为主。但受冷空气影响,气温从今日开始“跌跌不休”。其中,后天的最高气温仅有12℃,最低气温仅有7℃。大家要注意添衣保暖,谨防感冒。

今天晴,气温9℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;明天晴,气温10℃-15℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;后天晴,气温7℃-12℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级。

## 晋江经济开发区获评 全省园区标准化建设“一类园区”

本报讯(记者 许春) 近日,福建省工业园区发展工作联席会议办公室公布新一轮全省园区标准化建设评价结果。晋江经济开发区获评“一类园区”(同类考评首位),并被授予“福建省新型工业化产业示范基地(2024—2027年)”称号,也是此次唯一一家获得该称号的“一类园区”。

据悉,该评价由福建省工业(产业)园区发展工作联席会议办公室会同省直相关部门和第三方机构共同开展,分四类对全省63个重点园区开展标准化建设现状评价。其中,“一类园区”工业总产值须超1000亿元。

根据评价结果,每类园区综合评价得分排名前列的园区(一类园区1个、二类园区2个、三类园区4个、四类园区6个),将各获得200万元省级专项奖励,并被授

予“福建省新型工业化产业示范基地(2024—2027年)”称号。近年来,围绕晋江“4341”现代产业体系,晋江经济开发区按照“一园一主导产业”的思路与功能定位,积极盘活低效用地,精准策划超60个园区标准化建设项目,预计总投资超330亿元,计划新增产业空间超700万平方米。

在晋江经济开发区“管委会+公司”体制机制带动和民企共同参与下,永佳智能装备产业园、安东绿色高端面料整理微工业园、晋江新智造产业园、英林园服饰标准厂房一体化微工业园、五里·百鑫高科产业园等一批标杆性园区标准化建设项目拔地而起,越来越多的“土地存量”变成“发展增量”。

“在做好项目建设的同时,我们围绕各园区产业定位同步推进招商工作,并不

## 晋江市成功入选 纺织品碳足迹标识 认证试点城市

本报讯(记者 林小杰) 日前,国家市场监督管理总局、生态环境部、国家发改委、工信部联合印发通知,公布了首批产品碳足迹标识认证试点名单。晋江市正式被列为纺织品碳足迹标识认证试点城市,成为泉州市唯一、福建省仅有的两个试点之一。这标志着晋江市在纺织产业的绿色低碳转型方面迈出了重要一步。

碳足迹标识认证是指对产品在其生命周期内产生的温室气体排放量进行量化评估,并通过认证机构的审核,最终以标识的形式展示在产品或其包装上。随着全球对碳排放管理的日益严格,通过碳足迹标识认证的企业将能够直观展现产品的低碳优势,提升市场竞争力。

作为我国重要的纺织鞋服生产基地,晋江市纺织产业规模庞大,产业链完整度高,集聚了众多知名运动鞋服品牌。近年来,在“晋江经验”的引领下,晋江市纺织产业实现了飞速发展,不仅培育了众多行业龙头企业,科技型中小企业和高新技术企业,还在绿色转型方面取得了显著成效,为开展碳足迹标识认证试点工作奠定了坚实基础。

据悉,未来三年,晋江市将组织出台一系列工作方案及政策措施,加大试点宣传力度,引导各方力量广泛参与。同时,还将建立产品碳足迹核算标准和实施规则,完成碳足迹标识认证试点及应用示范,形成可复制、可推广的典型经验,积极“碳寻”晋江绿色发展的新方向,进一步助力晋江纺织产业走上高质量、可持续发展的新轨道。

## 用好外贸“绿色通行证” 晋江AEO企业达17家

本报讯(记者 蔡明宣 通讯员 杨亚燕) 近日,泉州海关驻晋江办事处举行高级认证企业证书颁发仪式,晋江市逸流进出口贸易有限公司成为晋江市第17家高级认证(AEO)企业。

据悉,AEO制度是世界海关组织倡导的,由海关对企业的信用状况、守法程度和安全水平进行认证,并提供优惠便利措施,是企业通行国际的“金字招牌”。企业通过海关高级认证可以享受最低查验率、免除担保、减少稽核频次、设立协调员、优先通关,以及各部委的联合激励等优惠政策;同时,还可享受新加坡、欧盟、南非等与我国互认的29个经济体55个国家(地区)给予的通关便利,有效降低企业在港口、保险、物流等方面的贸易成本。

晋江市逸流进出口贸易有限公司是三一一度集团旗下的进出口贸易公司。“获得高级认证,意味着我们在国际贸易中赢得了‘信任加速器’。以后通关速度更快,运营成本更低,合作伙伴的信心更强,我们的国际贸易之路也就越走越宽广。”逸流公司相关负责人告诉记者。

据了解,泉州海关晋江办事处将高质量推动高级认证作为深入推进跨境贸易便利化专项行动的工作举措之一,加大对重点外贸骨干企业、专精特新企业、“小巨人”企业、单项冠军企业等的培育力度,制定个性化培育方案,开展“一对一”信用培育,提升企业的认证效率和数量。2024年,晋江AEO企业数量新增11家,行业覆盖轻工、食品、外贸综合等重点行业及企业。

## 导读

柒牌成全球首创AI  
国潮男装品牌 P3

打造“产城人”  
融合发展的新英林 P8

国道358线晋江段  
“白改黑”工程加速推进 P2



新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)